

1050811 CONTRACTOR QUALITY CONTROL – GENERAL REQUIREMENTS  
COMMENTS FROM INDUSTRY REVIEW

\*\*\*\*\*

Eddy Scott  
386.961.7831

[eddy.scott@dot.state.fl.us](mailto:eddy.scott@dot.state.fl.us)

**Comments:** – Suggest going back to the actual URL. I looked for the list department approved courses and providers on the State Materials Office Website and couldn't find it.

**Response:**

\*\*\*\*\*

Dan Hurtado

[dan.hurtado@dot.state.fl.us](mailto:dan.hurtado@dot.state.fl.us)

**Comments:** General: ...."The list of the Department approved courses and their accredited providers IS available on the State Materials Office website...." should read, "...ARE available on the...."

**Response:**

\*\*\*\*\*

Ken Zinck  
386-740-3471

[ken.zinck@dot.state.fl.us](mailto:ken.zinck@dot.state.fl.us)

**Comments:** Tonii Brush of D5 Construction: REF: "On completion of the mixing period, ensure that the trial mix concrete has a slump within  $\pm 0.50$  inch of the target value ( $\pm 1.0$  inch for mixes utilizing HRWR), and an air content between 2.5% and 5.0%." = Comment: What is HRWR?

: Ref: "PCI Quality Control Technician/Inspector Level II certification." = Comment: What is PCI?

**Response:**

\*\*\*\*\*

Ghulam Mujtaba  
(352) 955-6685

**Comments:** I reviewed the formatted specification 105-8.11, dated August 28, 2009, and recommend the following editorial changes:

1. 105-8.11.2.1 Fifth line: Delete "of" to read "For Incidental Precast Concrete....."
2. 105-8.11.2.1 Seventh line: Change "105-8.11.1.4.1" to "105-8.11.2.4.1....."
3. 105-8.11.2.2 Third line: Delete "of" to read "For Incidental Precast Concrete....."

**Response:**

\*\*\*\*\*